A Brown mozgas és a molekularis hdmozgas
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I:> segyenletes eloszlasra vald térekvés”, diffuzié

Osszefoglalas

lz Diffuzié — alapfogalmak és Fick 1. tdrvénye

Termikus egyensuly!
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X ‘ D: diffiiziés egyiitthatd koncentracidesés

Termikus egyensly: T, = T; (m?/s) (=koncentraciégradiens
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l Diffuziés egyitthaté

részecske (m2/s) kT

(mol. t6meg) Einstein-Stokes 6

H (2) levegd | 6,4-105 671'7]7‘ (g6mb alaku részecs

0, (32) levegd 210-5
C0, (44) levegd | 1,810-5
H,0 (18) viz | 22409
0, (32) viz 1,9-10-0
glicin (75) viz 0.9-102
szérum albumin | viz 610-11

D mérése pl.:

* dinamikus fényszéras

* fluoreszcencia

* fényabszorpcié

(69 000) * elektr. vezet6képesség
{ropomiozin viz 2,2-10-11
(93 000)
dohanymozaik- viz 4,6-10-12
virus

(40 000 000)
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Fick 1. torvényének egy alkalmazésa

alveokapillaris oxigén felvétel

0 100 =
=) T
5%
<
Q
C0, 0
0 50 100 150 200
Oy 1 (pm)
vénas vér arérias vér

ls Es ha nincs termikus egyensuly? Kémiai potenciall

c=c!!
T, de: T, < T, T,
| Hémérsékleti kiilénbségek is okozhatnak diffuziét.
A diffuzio leirasahoz altalanos esetben olyan
ﬁ mennyiségre van sziikségiink, amely a koncentraciot
| és a hémérsékletet is magaban foglalja.
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[Ha ¢, =1 mol/l, akkor 1= 1, +RThlc}
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A diffazié hajtéereje altalanosan: —

° Altalanositott kontinuitasi egyenlet és Fick 2. torvénye

A A inuitasi :
3,0 7,0 Kontinuitasi egyenlet:

— T J,(a)A-J,(b)A=0

Altalanositott kontinuitasi egyenlet:

2 b [, (x)A = d, (x + Ax)AJAL = [e(t + At) - e(t)] Arx
X tengely J
AJ,  Ac
AX At
Fick 2. torvénye: AC
A= 2
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../../../../abra/transzp/diff.xls

anyagmennyiség

l9 Fick 2. torvényének megoldasa egyes esetekre
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Egydimenzios diffizio:  ¢(x)= C°Ax2 e =
\2ro,
anim
o, =~2Dt

x

I. még ,Diffuzio” c. gyakorlat:

T S
ty st ko
" B . s . ra ra
l Diffuzié mint véletlen bolyongas E
T
[ ] O—X
./’ . o=?
1\/ ‘\. im
5 m2
D=10 _/
S
1mm /'/.
} 2
I / D=10°"1
tidshalyagocska (JET’\ /
alveolris apithalium Y

intersticialis tér

P
kapillaris endothelium
vérplazma o,

[
)

»DL \
3 \
o
us -
RN
Hms 1]
‘\—l
1s |
1 perc |
1dra
1nap -

10

Kétdimenzids diffuzio:

Kisérlet:

tavolsag (cm)
o

KMnO, diffiziéja vizhen

KMnO; diffiiziéja vizben
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'\/Ielyik a ,gyorsabb” transzport? Véraramlas < diffizié?

ér kapillarisok
A (cm?) 4500
v (cm/s) 0,022
(= 0,22 mm/s)
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l Lateralis diffuzio biolégiai membranokban

® kétdimenziés diffuzio =

® bioldgiai jelentéség

Egy mérési technika:

Fluoreszcensen jelzett antitestek
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protain molacus

Mouse Cell

Time after fusion

Human Csll

l lonok diffiziéja membranon keresztil (passziv transzport)

egyértékii ionok: @ kation (k) ® anion (a)

@ specidlis eset: p, > p,
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l Diffuzié6 membranon keresztll (passziv transzport)

semleges molekulak
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egyértékii ionok: @ kation (k) ® anion (a)

(v) W

specidlis eset: p, > p, =0

kezdetben végeén (egyensuly)
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